Статья по правовому просвещению:
« МОИ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ».

Знать свои права и уметь за них бороться – это значит быть сильным.

Уважать права других – значит быть справедливым.

Жить по праву – значит жить в мире и согласии.

(народная мудрость).

     Юным гражданам РФ предстоит открыть дверь в новый век и жить в третьем тысячелетии и от того, какими они вырастут, во что будут верить, что будут принимать за основной устав жизни, зависит судьба нашего района, области и страны в целом.

   Хочется надеяться, что подрастающее поколение сделает мир лучше, добрее, разумнее. А правовое просвещение поможет развитию их индивидуальных особенностей и способностей, инициативности а также тех качеств без которых невозможно формирование гражданина новой России, носителя великой культуры, великого народа.

Надеюсь, что данная статья поможет  неравнодушным людям защитить права детей в семье, в школе, социуме, воспитать у учащихся правовое сознание и законопослушание. Пробудит каждого ученика ОУ к анализу ситуации с точки зрения права и морали, научит уважать права других людей.

Каждый человек и особенно ребенок в детстве нуждается в любви и заботе, добром отношении к себе. Каждый должен понимать что прежде всего перед ним стоит не ребенок, а прежде всего ЧЕЛОВЕК, достойный уважения и защиты его прав. 
Права ребенка – это определенные возможности, которые даются детям для того чтобы жить и взрослеть.

Ребята, а кто заботится о вас и отвечает за ваши права? ….(Конечно, ваши родители, семья.)

-Но о детях заботятся не только в семье.

         Согласно Декларации прав ребенка, принятой ООН в 1959 году, ребенком признается всякое человеческое существо, не достигшее 18 – летнего возраста (совершеннолетия).  Здесь же провозглашается, что ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту. 
В Декларации содержится призыв к родителям, различным добровольным организациям, местным властям, национальным правительствам о том, чтобы они признали права детей и старались соблюдать их путем законодательных и иных мер.   Конвенция о правах ребенка была единогласно принята в 1989 г.    Генеральной Ассамблеей ООН. Все проблемы по защите детей и детства учтены в содержании Конвенции о правах ребенка, основная цель которой - побудить государства прикладывать максимум усилий ля решения этих проблем. Наше государство подписало этот документ. В конвенции речь идет о том, чтобы у всех детей Земли были одинаковые права. Парламенты и правительства должны издавать такие законы, по которым все дети их страны должны иметь равные и широкие возможности для развития личности. 

Основные положения Конвенции: 

Каждый ребенок имеет неотъемлемое право на жизнь, и государство обеспечивает в максимально возможной степени выживание и здоровое развитие ребенка. 
КАЖДЫЙ РЕБЕНОК ИМЕЕТ ПРАВО НА:

Право на жизнь (жить и воспитываться в семье, насколько это возможно).

Право на имя при рождении.

Право на медицинскую помощь.

Право на образование.

Право на отдых и досуг.

Право на личную жизнь.

Право иметь имущество (полученное в дар или по наследству, а также приобретенное на средства ребенка).

Право свободно выражать свои взгляды /мнение/ мысли (при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы).

Право на заботу и воспитание родителями.

Право на защиту от эксплуатации и насилия.

Право на всестороннее развитие и уважение человеческого достоинства (ни один ребенок не должен подвергаться жестокому обращению, эксплуатации, насилию и оскорблениям).

Право на неприкосновенность жилища, семейную жизнь, тайну переписки. на гражданство.

Право на защиту своих прав.
Государство уважает право ребенка на свободу мысли, совести и религии. 

Ни один ребенок, не достигший 15-летнего возраста, не должен принимать участия в военных действиях. 

Ни один ребенок не может быть объектом произвольного или незаконного вмешательства в осуществление его права на личную жизнь, неприкосновенность жилища или тайну корреспонденции, или незаконного посягательства на его честь и репутацию. 

Конвенция о правах ребенка содержит не только права.    Она четко указывает границы перехода от детства к взрослой жизни.   Только родившись, человек приобретает по закону иметь права и нести обязанности - конституционные, семейные, гражданские, трудовые и т.д.   Однако их реальное осуществление возможно лишь по мере взросления.    Когда ты родился, ты приобретаешь право на гражданство. Обладаешь правоспособностью по гражданскому праву. Имеешь право на имя, отчество и фамилию. Имеешь право жить и воспитываться в семье, знать своих родителей, получать от них защиту своих прав и законных интересов. На твое имя может быть открыт счет в банке. Когда тебе исполнилось 1,5 года, ты имеешь право посещать ясли, с 3 лет имеешь право посещать детский сад. С 6 до 14 лет тебя называют: малолетний ребенок. С 6 лет 6 месяцев вправе посещать школу.

С 10 лет ты вправе давать согласие на изменение своего имени и фамилии, согласие на свое усыновление или передачу в приемную семью либо на восстановление родительских прав своих родителей, выражать свое мнение о том, с кем из родителей, расторгающих брак в суде, ты хотел бы проживать после развода, выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего твои интересы, быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства, а также можешь вступать в детские общественные объединения. 

Несовершеннолетний ребенок - от 14 до 18 лет. С этого возраста ты обязан иметь паспорт гражданина Российской Федерации. С 14 лет ты даешь письменное согласие для выхода из гражданства Российской Федерации вместе с родителями. Можешь выбирать себе место жительства, с согласия родителей. С письменного согласия родителей вправе совершать любые сделки. Вправе распоряжаться своим заработком, стипендией и иными доходами. Можешь осуществлять права автора произведения науки, литературы или искусства, изобретения или иного охраняемого законом результата своей интеллектуальной деятельности. Имеешь право вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими. Допускается поступление на работу для выполнения в свободное от учебы время легкого труда (с согласия одного из родителей). Имеешь право требовать отмены усыновления. Имеешь право управлять велосипедом при движении по дорогам. Можешь вступать в молодежные общественные объединения. В зависимости от того, в каком субъекте нашей страны ты проживаешь, имеешь право вступать в брак.

 С 15 лет ты имеешь право заключать трудовой договор для выполнения легкого труда. 

А с 16 лет ты можешь быть объявлен полностью дееспособным (эмансипирован), если работаешь по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласие родителей, усыновителей или попечителя занимаешься предпринимательской деятельностью. 

Можешь быть членом кооператива.

 Имеешь право на управление мотоциклом, мотороллером и другими мототранспортными средствами. 

Можешь вступить в брак, но при наличии уважительных причин (беременность, рождение ребенка) и с разрешения органов местного самоуправления. 

Но при этом, помни, что, с несовершеннолетнего возраста, ты несешь ответственность – уголовную, административную, гражданскую, дисциплинарную.
У обучающегося присутствует ряд прав, перечисленных в Федеральном законе от 29.12.2012 "Об образовании в Российской Федерации" (статья 34). Попытаюсь перечислить самые актуальные права и обосновать свой выбор. Каждый знает о существовании права на получение образования, но хочется отметить, что государство, гарантирующее нам это право, обязывает получить основное общее образование (часть 4 статьи 43 Конституции РФ), т. к. Российская Федерация заинтересована в том, чтобы её граждане были грамотными, образованными людьми. Как говорил Р. Даль: “Безмолвные граждане — это идеальные подданные для авторитарного правителя и несчастье для демократии”. А так как важным приоритетом для нашего государства является развитие демократического общества, то для молодежи создаются все условия для получения качественного разностороннего образования. 
  Также, в России мы имеем право на выбор образовательной организации, то есть мы можем обучаться в  любом общеобразовательном учреждении, независимо от адреса регистрации по месту жительства.

Считаю, что одним из самых важных прав, гарантированных государством является право на бесплатное образование. 

Право на совмещение получения образования с работой без ущерба для освоения образовательной программы, выполнения индивидуального учебного плана актуально в наше время, так как не всегда у родителей есть возможность удовлетворять все желания ребёнка, а иногда подростку просто хочется больше самостоятельности. Некоторые старшеклассники, начиная с 14 лет, находят доступную для них работу, зарабатывают деньги и при этом получают образование.

Права ребенка прописаны и в конституции РФ и в семейном и гражданском кодексе РФ, но все мы должны полно и точно понимать, что не существует прав без обязанностей. 
Что такое обязанности? 
Обязанности – это круг действий, возложенных на кого-то и обязательных для выполнения. 
Какая самая главная обязанность у вас в семье? 
 Может быть - слушаться родителей и лиц, их заменяющих, или принимать их заботу  и воспитание, получить основное общее образование,  соблюдать правила поведения дома и в общественных местах. 
Задумайтесь, есть ли обязанности у вашего ребенка?
 Если ребенок не имеет обязанностей, в скором времени это может привести к тому, что он не захочет, откажется на реализацию своих прав на обучение, у него возникнет ряд проблем внутреннего психологического характера, не исключены и внешние проблемы такие как – конфликты с родителями, уход в себя, компьютерная зависимость, плохая компания.

А что хорошего могут дать «ОБЯЗАННОСТИ»? 

Самое главное:

  - это уверенность в своей «нужности» в семье, школе, социуме;

  - высокая самооценка, уверенность в успехе.

- хорошие доверительные отношения в семье.

А какие есть обязанности у тебя? 

Советую ознакомиться:

1. Уважать своих родителей.

2. Обязательно учиться и выполнять домашнее задание.

3. Соблюдать правила принятые в обществе. 

4. Уважать своих учителей и одноклассников.

5. Беречь и охранять природу.

6. Бережно относиться к имуществу школы.

7. Добросовестно учись.

8. Соблюдай дисциплину

9.  Не пропускай занятия без уважительной причины.

10.  Аккуратно веди свой дневник

11. Веди активный образ жизни, участвуй в школьных мероприятиях.

12.  Помни, что взрослым ты становишься тогда, когда можешь самостоятельно отвечать за свои поступки.

13.  Если потребуется твоя помощь, не раздумывай - помоги.
Как видите у учащегося может быть интересное, многогранное беззаботное детство, но только тогда когда все права его защищены и он имеет обязанности, когда он сам не нарушает права других людей.
За нарушение прав ребенка в РФ существует ответственность как административного и уголовного характера.
Семейный Кодекс гласит:
Статья 125 Семейного кодекса – « Оставление в опасности»
Заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии.

Минимальное наказание – штраф в размере 80 000 рублей;

Максимальное наказание – лишение свободы сроком до 1 года.
Статья 156. «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»
Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогом или другим работником образовательного учреждения.

Минимальное наказание – штраф в размере 100 000 рублей;

Максимальное наказание  - лишение свободы сроком до 5 лет.
Статья 69. Лишение родительских прав
1. Уклонение от родительских обязанностей;

2. Злоупотребление родительскими правами;

3. Жестокое обращение с детьми;

4. Хронический алкоголизм, наркомания.

Статья 77. Отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью
1. При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью орган опеки и попечительства вправе немедленно отобрать ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находится.
«На родителях, только на родителях лежит священнейшая обязанность сделать своих детей человеками, обязанность же учебных заведений – сделать их учеными, гражданами, членами государства на всех ступенях. Но кто не сделался, прежде всего человеком, тот плохой гражданин. Так давайте же вместе будем делать наших детей человеками…».     В.Г. Белинский

с/у к вам инспектор по охране детства  Татьяна Владимировна Терехина
