МУНИЦИПАЛЬНОЕ  АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ                                                                            ВАГАЙСКАЯ СРЕДНЯЯ  ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Справка 

о проведении профилактических классных часов и родительских собраний.

В рамках программы антирисковых мер с низким уровнем дисциплины в классах, были запланированы и проведены  7 тематических классных часа: «Проступок, преступление и правонарушение», с целью пропаганды правовых знаний среди учащихся и их родителей. А также разработка и распространение памяток буклетов по предупреждению фактов нарушения дисциплины.                                

          В целях повышения эффективности профилактической работы по предупреждению правонарушений, формирования правосознания граждан и пресечения преступлений и правонарушений прошел Единый День Профилактики, с привлечение инспектора ПДН и инспектора по охране детства с лекцией на тему: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних, за совершение правонарушений»
     Также проведены родительские собрания на тему: «Профилактика девиантного поведения детей», на которых присутствовало 60 человек.
